



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο



**Ενδιάμεση έκθεση υλοποίησης της πράξης με τίτλο
«ΚΔΗΦ - Εταιρεία Σπαστικών Βορείου Ελλάδος»
και κωδικό ΟΠΣ 5001439**

Η Εταιρεία Σπαστικών Βορείου Ελλάδος (ΕΣΒΕ), στο πλαίσιο του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ) για την προγραμματική περίοδο 2014-2020, του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κεντρική Μακεδονία 2014-2020», Άξονας Προτεραιότητας ΑΞ09Β «Πρόωθηση της κοινωνικής ένταξης και καταπολέμηση της φτώχειας – ΕΚΤ», λειτουργώντας ως δικαιούχος της πράξης με τίτλο «ΚΔΗΦ – Εταιρεία Σπαστικών Βορείου Ελλάδος» με κωδικό ΟΠΣ 5001439, παρέχει στο Κέντρο της, όπισθεν Ανωτάτης Διακλαδικής Σχολής Πολέμου στην Πυλαία Θεσσαλονίκης, υπηρεσίες διημέρευσης - ημερήσιας φροντίδας σε πενήντα (50) ωφελούμενους, άτομα κυρίως με κινητικές αναπηρίες ή και νοητική υστέρηση.

Η διάρκεια παροχής των υπηρεσιών προς τους ωφελούμενους ορίστηκε σε 36 (τριάντα έξι) μήνες από 01/11/2016 έως 31/10/2019 και η χρηματοδοτική συνδρομή από την Ευρωπαϊκή Ένωση ανέρχεται σε 1.440.000 ευρώ.

Οι υπηρεσίες περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, τη μεταφορά των ωφελουμένων προς και από το Κέντρο, τη διαμονή και τη διατροφή τους, πρόγραμμα πράξεως ειδικής αγωγής, ανάλογα με τις ανάγκες του κάθε ανάπηρου και αξιοποίηση των όποιων δυνατοτήτων του σε τμήματα δημιουργικής απασχόλησης, εκπαίδευση στην αυτοεξυπηρέτηση και την εκμάθηση δραστηριοτήτων καθημερινής ζωής, δραστηριότητες κοινωνικοποίησης, ιατρική παρακολούθηση, ψυχολογική και κοινωνική υποστήριξη.

Οι παραπάνω υπηρεσίες παρέχονται σε εργάσιμες ημέρες (Δευτέρα έως Παρασκευή) για 8 ώρες ημερησίως (ωράριο λειτουργίας Κέντρου 07:00-16:00) για κάθε ωφελούμενο περιλαμβανομένου του χρόνου της μεταφοράς από και προς το Κέντρο.

Επίσης, προβλέπεται για όσους το επιθυμούν η συμμετοχή τους σε κατασκηνωτικό πρόγραμμα το καλοκαίρι.

Συγκεκριμένα, το διάστημα από 01/11/2016 έως 30/04/2018, δηλαδή τους πρώτους 18 μήνες υλοποίησης της πράξης, υλοποιήθηκαν οι παρακάτω ενέργειες:



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο



A) Καθ' όλη τη διάρκεια του δεκαοκτάμηνου παρέχονταν αδιαλείπτως στους 50 ωφελούμενους υπηρεσίες Δημέρευσης – Ημερήσιας Φροντίδας, άτομα κυρίως με κινητικές αναπηρίες ή και νοητική υστέρηση.

Καθότι οι ωφελούμενοι είναι άτομα προχωρημένης ηλικίας, με βαρείες αναπηρίες, συχνά αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα υγείας. Έτσι, έγιναν τρεις αντικαταστάσεις ωφελούμενων από αναπληρωτές αυτών. Η πρώτη στις 01/12/2016 και αφορούσε αντικατάσταση λόγω προβλημάτων υγείας ωφελούμενου, η δεύτερη στις 07/06/2017, δυστυχώς, λόγω θανάτου ωφελούμενου και η τελευταία στις 01/09/2017 επίσης λόγω σοβαρών προβλημάτων υγείας ωφελούμενου.

B) Όσον αφορά τις παρεχόμενες υπηρεσίες, καθ' όλη τη διάρκεια υλοποίησης της πράξης, η μεταφορά εξυπηρετούμενων από και προς το Κέντρο Δημέρευσης γίνεται με τέσσερα (4) λεωφορεία ιδιοκτησίας της ΕΣΒΕ, ειδικά διαμορφωμένα με αναβατόριο (lift).

Επίσης, παρέχονται υπηρεσίες διήμερευσης και ημερήσιας φροντίδας, ιδιαίτερα στο τάισμα, στις τουαλέτες και στο άλλαγμα των εξυπηρετούμενων λόγω της βαρύτητας της κατάστασής τους. Παρέχεται ελαφρύ γεύμα (δεκατιανό), το οποίο συμπεριλαμβάνει απαραίτητα φρούτα εποχής.

Ακόμη, οι υπηρεσίες περιλαμβάνουν την εκπαίδευση στη διαχείριση των προσωπικών τους αναγκών σε θέματα υγιεινής και αυτοεξυπηρέτησής τους και εργοθεραπεία σε ατομικό και ομαδικό επίπεδο προκειμένου να αξιοποιηθούν οι όποιες δυνατότητές τους. Σε ατομικό, για να βελτιώσουν τη λεπτή μυοκινητική τους και να ασκηθούν σε γνωστικές λειτουργίες. Σε ομαδικό, στα τμήματα δημιουργικής απασχόλησης της ΕΣΒΕ όπως χειροτεχνίας, υφαντικής, Η/Υ, οικιακής οικονομίας, κεραμικής κλπ.

Επιπλέον, περιλαμβάνουν τη φυσικοθεραπεία σε σύγχρονα εξοπλισμένο περιβάλλον, με τα πλέον εξειδικευμένα μέσα και εργαλεία όπου γίνεται προσπάθεια συντήρησης και μερικής αποκατάστασης της φυσικής τους κατάστασης, ειδικό πρόγραμμα φυσικής αγωγής (γυμναστική, Βοσσία, κ.λ.π.). Επίσης για τη συντήρηση της φυσικής τους κατάστασης, ιατρική υποστήριξη και παρακολούθηση. Περιλαμβάνουν ακόμη ψυχολογική υποστήριξη τόσο των ωφελουμένων όσο και των οικογενειών τους και κοινωνική υποστήριξη και ενσωμάτωση στο κοινωνικό σύνολο με συμμετοχή όσων επιθυμούν στη χορωδία της ΕΣΒΕ και στη θεατρική ομάδα, η δουλειά της



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο



οποίας κατέληξε σε δημιουργία ταινίας μικρού μήκους με τίτλο «Ο Μικρός Πρίγκιπας» βασισμένης στο ομώνυμο παραμύθι. Εκπαιδευτικές και ψυχαγωγικές εκδρομές, συμμετοχή σε πολιτιστικά δρώμενα της πόλης, ανταλλαγή επισκέψεων σε παρεμφερείς φορείς της κοινότητας στο πλαίσιο των δράσεων δικτύωσης, συμμετοχή σε διάφορες εκδηλώσεις των φορέων τοπικής αυτοδιοίκησης, επαφή με μαθητές, σπουδαστές και φοιτητές μέσα από τις επισκέψεις και την πρακτική άσκηση αυτών στο φορέα μας, συμμετοχή σε κατασκηνώσεις που οργανώνει η ΕΣΒΕ, και άλλα.

Το παραπάνω διάστημα πραγματοποιήθηκαν δύο κατασκηνωτικές περιόδους τους καλοκαιρινούς μήνες όπου συμμετείχαν σχεδόν στο σύνολό τους οι εξυπηρετούμενοι του ΚΔΗΦ, μία ημερήσια εκδρομή στα Ν. Φλογητά Χαλκιδικής, εκκλησιασμός τις παραμονές μεγάλων εκκλησιαστικών εορτών, ψυχαγωγικές και εκπαιδευτικές έξοδοι ομάδων εξυπηρετούμενων σε διάφορες περιοχές της πόλης για καφέ, σε θεατρική παράσταση στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης καθώς και σε άλλα θέατρα, ψυχαγωγικές επισκέψεις σε πολυχώρους διασκέδασης, επισκέψεις ομάδων εξυπηρετούμενων σε εργαστήρια επαγγελματικής κατάρτισης ΑμεΑ του ΟΑΕΔ, ξενάγηση στην Ανωτάτη Διακλαδική Σχολή Πολέμου, περιήγηση στο Πολεμικό Μουσείο Θεσσαλονίκης, περιήγηση στο Λαογραφικό Μουσείο Θεσσαλονίκης συμμετοχή σε εκδήλωση του Υπουργείου Μακεδονίας Θράκης ενόψει της 28^{ης} Οκτωβρίου, τουλάχιστον δέκα οκτώ επισκέψεις στο χώρο μας φοιτητών, σπουδαστών και μαθητών εκπαιδευτικών ιδρυμάτων (ΑΕΙ-ΤΕΙ, ΙΕΚ, Λυκείων, Γυμνασίων) και πολλά άλλα.

Επίσης, το Μάιο του 2017 μέλη του Δ.Σ. και εργαζόμενοι της ΕΣΒΕ, συμμετείχαν σε Διήμερο Φεστιβάλ Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης για Άτομα με Αναπηρία που διοργάνωσε ο Δήμος Νεάπολης - Συκεών.

Εργαζόμενος της ΕΣΒΕ συμμετείχε με εισήγηση, σχετική με το αντικείμενο της πράξης, στο 1^ο Διεπιστημονικό Συνέδριο Ειδικής Αγωγής και Συνεκπαίδευσης που πραγματοποιήθηκε το Σεπτέμβριο του 2017.

Γ) Αναφορικά με τις δράσεις δικτύωσης, δημιουργήθηκε ένα Δίκτυο ΚΔΗΦ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας με πρωτοβουλία των φορέων της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας που υλοποιούν πράξεις ΚΔΗΦ. Σκοπός του Δικτύου είναι η ανταλλαγή πληροφοριών, η αλληλοενημέρωση, η ανταλλαγή τεχνογνωσίας, ο συντονισμός δράσεων και κοινών



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο



δικεκδικήσεων και φυσικά η διάδοση και διάχυση των αποτελεσμάτων των συγχρηματοδοτούμενων έργων που υλοποιούν οι φορείς του Δικτύου.

Οι συναντήσεις του Δικτύου ορίστηκαν ανά δίμηνο και σε αυτές προσκαλούνται τα Κέντρα Κοινότητας, η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π. «Κεντρική Μακεδονία», η ΠΟΣΓΚΑΜΕΑ και η ΕΣΑΜΕΑ.

Για την πιστοποίηση όλων των παραπάνω τηρούνται στην έδρα της ΕΣΒΕ, μεταξύ άλλων, στοιχεία παρακολούθησης ωφελούμενων και πράξης, ατομικό μηνιαίο πρόγραμμα παροχής υπηρεσιών προς τους ωφελούμενους, εβδομαδιαίο πρόγραμμα παροχής υπηρεσιών, ατομικό μηνιαίο δελτίο παρακολούθησης και συγκεντρωτικό μηνιαίο δελτίο παρακολούθησης ωφελούμενων, τετράδιο ατομικών και ομαδικών συνεδριών των ωφελούμενων και των οικογενειών τους με τις ψυχολόγους του ΚΔΗΦ, τη Διεπιστημονική Ομάδα και τις λοιπές ειδικότητες που πιθανόν να εμπλέκονται στην παροχή των υπηρεσιών στο ΚΔΗΦ, έντυπο και φωτογραφικό υλικό από τις δράσεις δικτύωσης και κοινωνικοποίησης των ωφελούμενων κ.α.

Θεσσαλονίκη, 16.07.2018

Για την Εταιρεία Σπαστικών Βορείου Ελλάδος

Τα μέλη της Διεπιστημονικής Ομάδας:

Κυριαζοπούλου Ελεωνόρα

Ράκος Θεόδωρος

Νικολαΐδου Σοφία

Τα μέλη του Δ.Σ.:

Η Πρόεδρος Δ.Σ.

Ελένη Στυλιανού

Η Γεν. Γραμματέας Δ.Σ

Χριστίνα Σεϊτανίδου